

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 202. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1953 AUGUSZTUS 29.

### A mai számból:

Visszinkj elvtárs beszéde az ENSZ ülésén (2. old.) — Debreceni színház — Sztálinvárosban (3. old.) — A Golyócsapágygyár átképzős üzemének legjobb részlegében (3. old.) — Nyitott sz. m. mel (3. old.) — Ma kezdődik a falusi szpartakiádók döntője Debrecenben (4. old.)

### HIREK

## a Szovjetunióból

### Leningrádban elkészült a világ legnagyobb transzformátora

A leningrádi „Elektroapparat” üzem a kujbisevi vízierőmű építéséről hozott kormányhatározat harmadik évfordulója tiszteletére befejezte egy négyszázezer voltos transzformátor építését. Az új transzformátort a Kujbisev-Moszkva közötti távvezetékben állítják üzembe. A világnak ezt a legnagyobb transzformátort leningrádi és moszkvai mérnökök a „Kalinyin” politechnikai intézet és a Kábelipari Országos Tudományos Kutató Intézet munkatársaival együtt tervezték.

Ugyancsak a Kujbisev-Moszkva közötti távvezeték számára egy második transzformátor és sok egyéb berendezés is épül a leningrádi „Elektroapparat” üzemben.



### Újra 14 lámpás rádió készült Minszkben

A minszki rádiógyár, Bjeloruszlia legfiatalabb vállalatának egyike több fajta rádióvevőkészüléket gyárt. Ezek a rádiók igen keresettek a lakosság körében. Ebben az évben a gyár készre-érte emelte a rádióvevőkészülékek gyártását. A gyár vezető kollektívája nemrég új vevőkészülékeket szerkesztett. Az új készülék, „Bjelorussz-53” nagyszere-űen bevált a technikai ellenőrzés-és kitiűnő minősítést kapott. Az új rádió vevőképessége nagy, hangja lágy és tiszta. A „Bjelorussz-53”-nak 14 lámpája, két dinamikus hangszórója van, irányí-tása gombnyomással.



### Kilencméter átmérőjű szovjet karusszel esztergapad

Az „Izvesztija” jelenti, hogy a kolomnai nehéziparban elkészült egy kilencméteres síktárcsájú karusszel esztergapad. Az esztergapadon 9-13 méter átmérőjű munkadarabokat lehet megmunkálni.

A gyárban most egy hatalmas unikális esztergapad gyártását kezdik meg. Ezen az esztergapadon 15-22 méter átmérőjű munkadarabokat lehet majd megmunkálni.



### Új lakóházakat építenek a szovjet gépipari munkások számára

A Szovjetunió gépipari vállala-tainak munkásai és alkalmazottai a háború utáni években közel kétfélmillió négyzetméter lakó-erületet kaptak.

A gépipari munkások számára az idén 900 millió rubelt — 360 millió rubellel többet irányoznak elő a célra, mint 1951-ben. Ezenfelül mintegy 140 millió rubelt fordítanak kulturális intézmények építésére. Ez az összeg csaknem kétszerese a múlt évinek. Jelentős összegeket fordítanak iskolák, óvodák, bölcsődék, üzletek, ácske-zdek, kórházak, közművek építésé-re, valamint a lakóházak tartaró-zására.

## Sólyom Imre traktoros megismétli a tavaszi diadalt

### Az őszi szántási csatában ismét az élen jár

A tavaszi szántásnál országosan kiemelkedő eredményt ért el Sólyom Imre, a sárrétudvari géppálmás traktorosa. Az őszi szántásnál megismétli a tavaszi diadalt, ezt bizonyítja legutóbbi eredménye.

Sólyom Imre augusztus 26-án 17 órától augusztus 27-én 16 óráig, két műszakban dolgozva 19 normálhold talajmunkát végzett el. Kiemelkedő eredmény ez, jó példa azok számára, akik a tavaszon versengve dolgoztak a jobbnál jobb eredményekért.

Sólyom elvtárs már megindította az őszi szántási csatát. Kövessék őt a többi traktoros. Hol vannak eredményeikkel a tavaszi csata hősei? Jakob Mihály a debreceni géppálmásról, Szívós Imre a nádudvari géppálmásról és a többiek, akiknek eredményeit napról-napra figyelte az egész ország.

Itt az ideje, hogy teljes erővel induljon a szántás. Sürget a vetés!

## A mezősasi Boldog Jövő tiszcs a megszilárdulás útjára lép

(Kiküldött tudósítónktól.)

Keves község került ebben a bő termést adó esztendőben olyan kedvezőtlen körülmények közé, mint Mezősas. A tavaszi vetést idejében elvégezték a nagyrészt két termelősövetkezei csoport-ba tömörült dolgozó parasztek. Még a rossz időjárással is meg-birkóztak volna. Am májusban fellépett egy veszedelmes szarvasmarhavész: a száj- és kö-römfájás. Hogy tovább ne ter-jedjen a betegség, lezárták a kö-zséget. Hetekig nem mehettek ki-senk a határba: amikor a leg-főbb ideje lett volna a növény-ápolásnak.

A mezősasi határban lévő föld-ek egyébként sem mondhatók jó termőföldnek. Az állattenyésztés fejlesztésével azonban itt is jó jövőre lehet számítani. A dol-gozó parasztek, ez pedig csak a nagyüzemi gazdálkodás folytán lehetséges. A föld termőképessé-gét is csak gépi műveléssel, bő istálló- és műtrágyázással, a fej-lett agrotechnikai módszerek al-kalmazásával lehet fokozni. Meg-értették ezt a község dolgozói, azért alakították meg először a Boldog Jövő, az elmúlt évben pedig az Alkotmányi termelősö-vetkezeti csoportot. A vállatlanul fellépő szarvasmarhavész és az azzal járó következmények azon-ban az idén akadályozták a két csoportot a fejlődésben.

### A kulákoknak megnőtt a szarvuk

Minden egészséges gondolko-dású szövetkezeti tag látja vi-szont, hogy a kormány segítsé-gé nagyban csökkent a csopor-tok és a tagok kárát. Talán Me-zősason mutatkozik meg a leg-jobban az, hogy mennyivel job-ban jár, aki termelősövetkezeti tag, mint aki egyénileg gazdál-kodik. Igaz, hogy a tiszcs-tagok jövedelmére is kevesebb lett, mint amennyire számítottak. Azonban most mégis el vannak látva ke-nyérnekvalóval, sőt jut a szabad-piacra is, míg az egyénileg gaz-dálkodók többsége, — noha sok kedvezményt kaptak ők is az áll-amlától — ez évben nagyon cse-kevény jövedelemre lettek szert.

A rosszul sikerült esztendő, a legnagyobb dologidőben a kenyé-rparasztek kedvét, akik a zariat ideje alatt még a mozgásban is korlátozva voltak. Nem tartot-tak gyűléseket nem folyt felvi-

lágosító munka sem. Kihasznaít-ták ezt a kulákok, akik azt hi-resztelték, hogy a szövetkezet az oka az állapotbetegségnek, a viz-kárnak. D. Patáki Károly, Főh Lajos meg a többi kulák bujto-gatott, lázított, elégedetlenséget szított. Különösen a tiszcs-tagokat igyekeztek behálózni. Meg kell mondanunk, hogy aljas aknamu-kájuk nem volt egészen erd-ménytelen. Így a kormánypro-gramm megjelenése után mind a két termelősövetkezeti csopor-tban elterjedt a kilépesi hangulat. A tiszcs-kbe beépült kulákszekér-tojók táplálták azt. A Boldog Jö-vőben például Balogh Lajos tag arra biztatta társait, hogy köve-teljék a napi három és fél mun-kaegység beírását a cséplés ide-jé alatt, akkor is, ha nem jár a gép. Ha nem egyezik bele a ve-zetőség — mondotta — akkor ne dolgozzunk. Sziklai Károly, — akinek a kulákok szintén a „fü-lébe dugták a daraszt” — arra igyekezett rábeszélni a tagokat, hogy az iskoláról hazatért Ke-néz Vincét ne fogadják el agro-nómusnak. „Nem kell ide agro-nómus — hangoztatta, — herct nem tartunk a csoportban.” Ij. Szabó József a csoportból való azonalis kilépésre biztatta a tag-ságot, míg apja, id. Szabó József, — aki brigádvezető volt, — ott lopta a közös vagyont, ahol csak tudta. Közben a háttérben a ku-lákok a markukat dörzsölték, mint aki jó fogást csinált.

A kulákok pünkösdi királysá-ga, a zavarosban való halászgatás azonban nem sokáig tartott, mint ahogy a fák sem nőnek az égig. Amint megszűnt az állat-betegség a községben, munkához látott a pártszervezet és a tanács, — segítségükre sietett a járási pártbizottság és a járási tanács is. Ugyanakkor a termelősövet-kezeti tagság legjava is felvette a harcot az ellenség ellen. Azok, akik becsülettel dolgoztak, meg-találták számításukat a csoport-ban: azok, akik megérlik, hogy a mezősasi dolgozó parasztek is egyedül a szövetkezeti út ve-zeti a boldog élethez. Olyanok, mint Antal Albert, Hajzer József, Buka Imre és még vagy harminc szilárdan helytálló tag.

Bujdosó Elek elvtárs, a cso-port elnöke papírt ceruzát fo-gott és számolt. A beadás tíz szá-zalékkal való csökkentése foly-

tán 74 mázsa és 41 kiló kenyér-gabonával és 62 mázsa 92 kiló takarmánygabonával jut több a tagságnak. Mindjárt azt is kiszá-mította, hogy egy munkaegység-re ebből 26 és fél deka kenyér-gabona, 22 és fél deka takar-mánygabona jut. A rendelkezés szerint ugyanis azoknak, akik hallgatnak az ellenség szavára és kilépnék a csoportból, vissza kell fizetniük a 10 százalékos beadási kedvezmény rájuk eső részét. A számítás azt is megmutatta, hogy a kormány gondoskodása foly-tán 10.110 forint rövid lejáratú, — 31.796 forint közleplejratú hi-lyet ebben az évben való visszafizetése alól is mentesült a Bol-dog Jövő tiszcs.

### Beszédes számok

Az adóhátralék elengedése 7827 forintot, a géppálmási tartozás elengedése pedig 25.785 forintot tesz ki. Több mint 80.000 forinttal növekszik a tagság jövedel-me azáltal, hogy az idei gazda-sági évben a szabadpiaci takar-mány és vetőmagvásárlásra fel-velet hitel jelentős részét elenged-te az állam. Csupán a felsorolt kedvezmények több mint 150.000 forinttal jelentenek több jöve-delmet a Boldog Jövőnek, ami-ből egy családra több mint 1000 forint jut.

Mindennél beszédesebb érvek ezek a csoport ügye mellett. Gondolkodásra készítik meg az ingadozókat is. Ha ez így van — mondták, — mégis jobb lesz belül maradni a kapun. Így dön-tött Balogh Sándor és Kőrösi Kálmán is, akik ajáérták ugyan annak idején a csoport feloszlá-tására irányuló kérelmet, de megdöntötték a dolgot, kijelen-tették, hogy továbbra is a Bol-dog Jövő tagjai szeretnének ma-radni.

A szövetkezetekhez hű tagság el-határozta, hogy csoportértekez-leten kizárja a rend. és fegyve-lombontókat, a bujtogatókat. A mezősasi Boldog Jövő megfistít-tja sorait, fegyelmelt munká-ival, a párt és az állam segítsé-gével megszilárdítja a szövetke-zeti gazdaságot, amely — nevé-zen hűen, — valóban a boldog jövő felé vezető tagjait.

Levay Endre.

### HIREK

## a népi demokráciákból

### Korszerű felszerelések védik a kínai dolgozókat az üzemi balesetek ellen

A kínai dolgozók fokozódó munkavédelméről tanuskodik az a tény is, hogy Sanghában már fotócellás balesetelhárító beren-dezéseket gyártanak. Egyes üze-mekben már alkalmaznak is eze-ket a korszerű berendezéseket, amelyek önműködően kikapcsol-ják az áramot, ha a dolgozók gé-peik egy-egy veszélyesebb pontja felé nyulnak.



### Egy bolgár sztáhanovista szövegő befejezte második öt éves tervét

Keva Ponova, a sztálini Május 1. textilgyár dolgozója befejezte második öt éves tervét. A sztáhanovista szövegő tíz év előírány-zatát négy év, 7 hónap és 11 nap alatt végezte el. Ez idő alatt 116 ezer méter szövetanyagot állí-tott elő.



### Az ideai lipcsei árumintavásár a Kelet és Nyugat közötti kereskedelem fejlődésének fontos állomása lesz

Az ideai lipcsei árumintavásár, amely augusztus 30-án nyílik meg, a Kelet és Nyugat közötti kereskedelem fejlődésének jelen-tős állomása lesz.

A vásáron a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok mellett egész sor kapitalista ország cé-gei is részt vesznek. Különösen nagy kiállításokkal szerepelnek az ideai vásáron a nyugatmetel, angol, francia, olasz, belga, svéd, holland, norvég, dán, finn, sváj-ci, portugál és brazilai cégek.

Az árumintavásár napjaiban több mint harmincezer külföldi és körülbelül 250.000 német látogatót várnak Lipcsébe.



### Románia fiatal kozmetikai ipara már ötvenféle illóolajat állít elő

A Román Népköztársaság koz-metikai ipara csupán a felszaba-dulás utáni években jött létre. Az első korszerű illóolajgyárat pél-dául 1951-ben építették.

Az ország fiatal kozmetikai ipara az idén már ötvenféle illó-olajat gyárt, amelyekre nemcsak a kozmetikai cikkek készítésénél, hanem az élelmiszeriparban, a gyógyszeriparban és a dohány-iparban is nagy szükség van.

A kozmetikai cikkek gyártása az idén több mint 100 százalé-kal emelkedik a Román Népköz-társaságban. A jövő év végéig 12 új kozmetikai cikk gyártását kez-dik meg.



### Új koreai dokumentum-és híradófilmek

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság filmstúdiójában több dokumentumfilm, híradófilm, forgatnak. Az egyik készülő film a kínai népi önkéntesekről, a másik a Koreai Népi Demokrati-kus Köztársaság és a Mongol Népköztársaság közötti baráti kapcsolatokról szól. Dokumentumfilm készül „A győzelem a népe” címmel.

# Maguk a koreaiak

— Észak- és Dél-Korea képviselői —

## oldják meg saját belső ügyeiket

A. J. Visinszkij augusztus 25-i beszéde az ENSZ közgyűlés politikai bizottságában

A. J. Visinszkij, a szovjet küldöttség vezetője az ENSZ közgyűlésének politikai bizottságában augusztus 25-én a koreai kérdéssel kapcsolatban kijelentette:

A koreai kérdés megtárgyalásának e napjaiban bizottságunkban két alapvető tétel körül összpontosul a vita. Az első tétel a konferencia típusa és azok az elvek, amelyekre támaszkodnia kell, amelyekre fel kell építenie. A második tétel az értekezlet résztvevői összetételének kérdése.

A 15 ország határozati javaslatának szerzői, elűk az Amerikai Egyesült Államok, a Vödelmezik határozati javaslatukat annak 5/a pontjával együtt. Ez a pont javasolja, hogy a politikai értekezletet a harcoló felek képviselőinek alapján szervezzék meg. E határozati javaslat szerzői különösen hangsúlyozzák a fegyverszüneti egyezmény 60. pontjának megartását. Arra utalnak, hogy — minő mondják — a 60. pont rendelkezései jelentik azt az egyedül jogos alapot, amelyből ebben a kérdésben ki kell indulni.

Világos, hogy a 60. pontot teljes mértékben meg kell tartani. Magától értetődő követelés ez, amelyet nemcsak a fegyverszüneti egyezmény aláíróival szemben támasztanak, hanem valamennyi országgal szemben általában és nemcsak a 60. pont tekintetében, hanem az egész fegyverszüneti egyezmény tekintetében.

Beszéde további során, az Amerikai Egyesült Államok képviselőjének felszólalását bírálva, Visinszkij elvtárs leszögezte:

A hatvanadik pontból egyáltalában nem következnek, hogy — mivel a feleknek kell megnevezniük képviselőiket — az értekezletnek kétoldalúnak kell lennie és még kevésbé nem következnek, hogy az egyezményt aláíró felek, amelyeknek a hatvanadik pont értelmében ki kell nevezniük képviselőiket, ezeket csak a 16 harcoló ország közül nevezhetik ki, figyelembe véve, hogy a többi országot, legalább is az Egyesült Nemzetek Szervezetének még 41 tagját, amelynek tagja a 60. pont alá írt és amelynek nevében — az ENSZ nevében — az Amerikai Egyesült Államok barátai a koreai háborút folytatták a koreai nép ellen több mint három éven át.

Az amerikai küldöttség és emellett néhány más, az amerikai küldöttséget támogató küldöttség hibája az, hogy teljesen önkényesen megszorított értelemben magyarázzák a 60. pontot, jóllehet erre a pont szövegé semmi jogot sem ad.

A helyes jogi értelmezés nemcsak összeegyeztethető az azzal, hogy csupán a szöveg betűjét kövessük, hanem feltétlenül logikájú ítéletet is, politikai ítéletet is és erkölcsi ítéletet is követel. — hát a különböző pontok értelmének megértését követeli, amely nélkül teljesen lehetetlen mind az egyezmény egyes cikkelyeinek, mind az egész egyezménynek a helyes magyarázata.

Több küldött, aki általában az amerikai álláspontot támogatja, a szóbanforgó esetben ellenezte

az Amerikai Egyesült Államok álláspontját ebben a kérdésben. Es véleményünk szerint ezeknek igazuk van.

Több küldöttség — megtagadva a kétoldali értekezlet amerikai elgondolásának támogatását, — kijelentette, hogy a Szovjetuniónak és Indjának részt kell vennie az értekezleten.

A küldöttség túlnyomó többsége helytelennek tartja az Amerikai Egyesült Államok és a többi 15 küldöttség fellogását és álláspontját a 60. pontról és csak öök, Vagyis az Egyesült Államok és társai tartják felfogásukat és álláspontjukat helyesnek a 60. pontot illetően. A 60. pont egyáltalán nem tartalmaz közvetlen utalásokat arra vonatkozóan, hogy milyennek kell lennie a politikai értekezlet összetételének.

Ha figyelembe vesszük a 15 ország határozati javaslatát és a többi között az 5/a pontot, amely teljesen önkényesen csupán a legyeres erőket rendelkezésre bocsátott országoknak, valamint a Dél-Koreának a konferencián való részvételére korlátozódik és ha összehasonlítjuk ezt a határozati javaslatot a 60. ponttal, láthatjuk a teljes eltérést az 5/a pont és a 60. pont között. Hiszen a 60. pontban egyetlen szó sincs azokról az országokról, amelyek fegyveres erőket bocsátottak rendelkezésre. A 60. pontban sehol sincs szó arról, hogy az értekezlet résztvevői csupán azok az országok lehetnek, amelyek a koreai háború számára rendelkezésre bocsátották fegyveres erőiket.

A 15 állam határozati javaslata, amely szöges ellentétben áll a 60. ponttal, kizárja annak lehetőségét, hogy olyan országok vegyenek részt az értekezleten, amelyek nem lehet azokhoz a harcban állt felekhez sorolni, amelyek csapatokat küldtek — köztük a koreai háborúban részt nem vett, Koreával szomszédos országok — habár elvtársaink, hogy ezek az országok rendelkeznek a koreai kérdés békés rendezésében, minő ahogy elvitathatatlan a politikai értekezleten való részvételük nagy jelentősége is.

Az Amerikai Egyesült Államok és Dél-Korea között fittkos egyezményéről szólva Visinszkij elvtárs figyelmeztetett arra, hogy a politikai bizottságnak figyelembe kell vennie mindazt, ami kapcsolatosan áll a koreai kérdéssel foglalkozó politikai értekezlet céljával, mindazt, ami olyan kérdésekre vonatkozik, mint a politikai légkör, a politikai körülmények és különösen figyelembe kell vennie az olyan tényeket, mint az értekezlet meghívására irányuló tervek, amelyeket mindannyiunknak jóformán szemeláttára dolgoztak ki.

Olyan intézkedésekre van szükség, amelyek kiküszöböljék a háború kijűlűásával fenyegető újabb provokációk veszélyét. Ezek közé a cselekedetek közé tartozhatnak elsősorban a politikai értekezlet helyes megszervezésére irányuló intézkedések.

Azonban vannak olyan küldöttek, akik arra törekednek, hogy mindenképpen rontsák a politikai légkört és a politikai érte-

kezel előkészítésére irányuló munka során is sokan abban látják fő céljukat.

Nem lehet szó nélkül hagyni azoknak a küldötteknek a felszólalásait, akik meglepő lételességgel annak a régóta megcáfolható hamis verziónak a terjesztésével foglalkoztak, amely szerint „Észak-Korea volt a támadó fél”.

Valójában Észak-Korea vált annak a támadásnak az áldoztatávvá, amelyet a dékoreai kormány intézett ellene a külföldi beavatkozók részvételével és vezetése alatt.

Ezután Visinszkij arról beszélt, hogy miután a Li Szin-Man-rendszer pártfogói éveken át mérven elutasították a koreai koreai fél minden javaslatát, amelyet a Szovjetuniónak és más békeszerető országok támogatásával terjesztett elő a koreai háború beszüntetésére, miután a beavatkozók makacsul folytatták Koreában a pusztító háborút, most Korea „egyesítése” az őszájtukban csupán annak a bűnös tervnek demagóg álcázása, amely a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság megsemmisítésére és arra irányul, hogy Észak-Korea is kiterjesszék a Dél-Koreában fennálló népeleves reakciós rendszert.

A Szovjetuniónak elvi álláspontja a koreai kérdéssel kapcsolatban az az elv határozza meg, hogy maguk a koreaiak, vagyis Észak- és Dél-Korea képviselői oldják meg saját belső ügyeiket.

Miként minapi felszólalásából kitűnik, ugyanerre az álláspontra helyezkedett Cso En-Laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere is.

Annak az elvi álláspontnak megfelelően, amelyet a Szovjetuniónak a politikai értekezlet kérdéseiben elfoglal és figyelembe véve azokat a megfontolásokat, amelyek egész sor küldöttség részéről hangzóak el a szovjet küldöttség által beterjesztett határozati javaslattal kapcsolatban, küldöttségünk a következő formában terjeszt a bizottság elé megvitatás céljából a politikai értekezlet összetételére vonatkozó határozati javaslatát:

„Szükséges, hogy a közgyűlés bizottsága a politikai értekezlet sikeres munkájának legkedvezőbb feltételeit, javaslójuk, hogy a Koreával foglalkozó politikai értekezletre a következő államokat hívják meg: Amerikai Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország, Szovjetuniónak, Kínai Népköztársaság, India, Lengyelország, Csehszlovákia, Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, Dél-Korea, Indonézia, Szíria, Egyiptom, Mexiko, Burma. Ezzel kapcsolatban szemelöt kell tartani, hogy az értekezlet határozatai csak a fegyverszüneti egyezményt aláíró mindkét fél egyhangú beleegyezése esetén számíthatnak elfogadottnak.”

Ez a Szovjetuniónak álláspontja a politikai értekezlet kérdésében, olyan álláspont, amely teljes mértékben összhangban áll a felek demokratizmusának és egyenjogúságának elveivel és azokkal az elvekkel is, amelyek a fegyverszüneti egyezmény 4. cikkelyének 60. pontjában tükröződnek vissza.

### Párt és pártépítés

## A pártoktatási évre készül Vida Józsefné ruhagyári főművezető

A pártoktatási év sikereinek egyik fontos biztosítéka: a jó előkészítés. Ez azonban nemcsak a pártvezetők vezetőinek, hanem a pártvezetőknek feladata, hanem maguknak a hallgatóknak is. Nem mindegy az, hogy a hallgatók csak úgy, minden előkészület nélkül mennek-e el az első foglalkozásra, vagy akkor már részletes tanulási tervet készítenek. Azok a hallgatók, akik nem készülnek fel a pártoktatási év kezdetére, nem tervszerűen tanulnak, — egész évi tanulmányi eredményüket veszélyeztetik. Azok viszont, akik elkészítik időbeosztásukat, gondolkodnak a tanulói hibák kijavításának módjain, az oktatási évben az első naptól kezdve eredményesen tanulnak.

Vida Józsefné ruhagyári főművezető elvtársnőnél megkérdeztük, hogyan készül a pártoktatásra?

Az elmúlt évben az oktatási időny megkezdése előtt bizony még én sem fordítottam gondot a felkészülésre — mondotta Vida elvtársnő. — Ennek már az első hetekben megmutatkozott az „eredménye”: *nehézen tanultam*. Persze, akkor még nem láttam tisztán a két dolog közti összefüggést: „Egyszerű munkásszervezésből lettem én főművezető, kevés az iskolám, talán nem is vagyok én megfelelő a középfokú politikai iskolán” — próbáltam megmagyarázni a tanulási nehézségem okát. Az iskola vezetője és az iskolán tanuló többi elvtársak azonban megmagyarázták, hogy elgondolásom helytelen — hiszen az alapfokú politikai iskolán ennek éppen az elnevezéséről bizonyítottam. Az ő segítségükkel találtam meg a hiba igazit okát.

A kedvetli gyenge eredményeim egyik oka az volt, hogy tavaly nyáron egyáltalán nem foglalkoztam az alapfokú iskola anyagával. Így „kiestem” a tanulásból másrészt a tanulak egyrészt bizony elfelejtettem. Az idei nyáron másképpen „pihentem”. Rendszeresen átnézegelttem a jegyzetemet és öcsémmel, aki néphadseregünk tisztje, megvitatott az egyes kérdéseket. Az ismétlések eredményeképpen most jól emlékszem az iskolán tanult anyagra.

A másik ok az volt, hogy az első előadásokon nem készítettem jegyzetet. Gondoltam: „Majd otthon elkészítem emlékezetből”. De legelőször aznap nem jutott erre időm, később pedig az előadásnak már csak néhány részlete jutott eszembe. A jegyzetem hiányos, jóformán teljesen használhatatlan volt. Nem is esoda, hogy nem mertem hozzászólásra jelentkezni, ha pedig felszóllott a szemüniumvezető elvtárs,

nem tudtam összefüggő feleletet adni. Most elhatároztam, hogy az első előadástól az utolsóig — mindegyikről jegyzetet készítek. Ezt a jegyzetet otthon kiegészítem emlékezetből és főleg brosúrákból, valamint az előadással kapcsolatos irodalomból. Ezt mindig az előadás napján megcsinálom.

Az oktatási év kezdetén időbeosztási tervem sem volt. Ezért tojódott el gyakran a jegyzetki-gészítés időpontja, vagy maradt el az alapos felkészülés egy-egy szemináriumra. Az elvtársak segítségével már a múlt oktatási évben megkezdtem az időbeosztási tervek készítését. Heti tervet készítettem. Mindennapra meghatároztam: mit akarok elvégezni, mennyi időt töltek el az üzemben, az értekezleteken, az otthoni munkával vagy egyébvel, meghatároztam azt is, hány óráig tanulok. Ezt annyira megszoktam, hogy a nyár folyamán is rendszeresen elkészítem heti tervemet. A pártoktatási év folyamán több időt biztosítottam olvasásra. Eddig keveset olvastam. Pótolni akarom a mulasztást. Minden hónapban könyveket vásárolok. Megveszem az előadásokkal kapcsolatos elméleti könyveket és minden hónapban legalább egy szépirodalmi könyvet.

Van azonban egy nagy hiba, ami akadályoz engem — és rajtam kívül még sok elvtársat a tervszerű felkészülésben: mi, akik haladó műszaki iskolára járunk a következő oktatási évben, még ma sem tudjuk, milyen pártoktatási formába osztanak be bennünket. A pártoktatásra jelentkezett hallgatókat kiválógaó bizottság velünk nem beszélgetett el. Ugy látszik a pártvezetőség sem tördököl velünk. A végén még — az ő nemtörődőségük miatt — kimaradunk a pártoktatásból. Pedig mi tanulni akarunk mert anélkül nem tudjuk munkánkat javítani.

Vida Józsefné elvtársnő, az ország második legjobb ruhagyári főművezetője tanulni akar. Azt akarja, hogy még jobb legyen a munkája, hogy az irányítás alatt dolgozó Vörös Lobogó munkatereim dolgozói túteljesítsék 120 százalékos átlagteljesítményüket és a 99.9 százalékos minőségi teljesítményüket. Azt akarja, hogy még több kiváló szakmunkást nevelhessen. Segítsen neki — és hozzá hasonló, tanulmánygó dolgozóknak — a pártvezetett vezetősége azzal is, hogy megmondja milyen oktatási fokozatba javasolja a haladó műszaki iskola résztvevőit. Ezzel elősegíti a hallgatók alapos felkészülését és ezen keresztül a pártoktatási év sikerét is. Nyalka Tibor.

## Henri Martin és felesége felvételüket kérték a Francia Kommunista Pártba

Henri Martin, akjt a francia nép és a világ közvéleményének nyomása e hónap elején hosszú évek raboskodása után kiszabadított a francia reakció börtönéből,

ből, feleségével együtt levelet intézett Maurice Thorez-hez, a Francia Kommunista Párt főtűkárához s ebben felvételét kéri a párt tagjai sorába.

## Szovjet motorosnázdot tartóztattak fel a japán tengerészeti erők

A japán sajtó közlése szerint Japán tengerészeti erők feltartóztattak egy szovjet motorosnázdot négytagú legénységével együtt, azzal az ürüggyel, hogy a naszad állítólag szándékosan megsértette a japán vizeket.

Mint ismeretessé váll, a feltartóztatott motorosnázad a kelet-szahalinj államj halásznai tröszt tulajdona és augusztus 9-re virradó éjjel egy elvesztett szovjet halászhajó felkutatására indult. A kedvezőtlen meteorológiai viszonyok következtében a naszad legénysége elvesztette tájéko-

dását és a japán tengerészeti erők feltartóztatták.

A Kioto japán hírügynökség közlése szerint Szato japán főügyész ezzel a kérdéssel foglalkozva, augusztus 22-én kijelentette: *nincs elegendő bizonyíték arra, hogy a szovjet naszad szándékosan ment japán vizekre.*

Ennek ellenére a japán hatóságok mindegyike nem hoztak semmi intézkedést a szovjet naszad és legénységének szabadon bocsátására és minden alap nélkül továbbra is őri-elben tartják a legénység tagjait.

## Debr

A Sztálin gyartelepére jónut egyen-jaba torkol-jen, a főüt-emleletes bé-ros képét s-nagyobb-sincs ekkor-tettek is e-epületeket-ban — bér-és építőine-céljuk, hogy-zsűfollhassan-toha körül-épület más-ravetett pi-hogy ezt n-ló. Szinte n

## Öröm

Izléses, egy-modern stíl-tagas ablak-széles, kény-ranak ki a-Hosszú p-só sztálinv-sobb, több-szegezve m-zel minden-Sztálinváros-nyosság m-ti, később a-és szokatlan-rem vesk-ka”.

Ahogy m-tassam után-hirdetőszó-termeszetes-ros plakát-dekioldésem-lványosít v-deti. A pla-Csokonaj S-szinházban-zej a célal-

Szemléldő-Smerős aró-Zelenai Józ-kert nyakk-Kitartom a-lad. Nevet-mást, aztan-megkérdeze-

— A! —-tegnap meg-

## három ház

ma már itt-hogy az ör-tegnap óta-

Ahogy Z-tudtam, ne-szul. A sztá-jelenleg is-ban tartózk-fesztiválra-magánügy”-

Lekanyar-Gyermekhar-kacagás útj-közi otthon-utam, lágas-zak a nap-függő-és ki-feszertel ru-rózsaszín ru-ságok játsz-sztálinváros- város első-s nek a sok, -ennek a -Nem tudják-gok...

Az utca t-batámas-gyorsütembe- város kultúr- egy évvel k-láz, akkor-mint ezer-képes szính-előadásait-

A Dózsa-f-ahogy a ne-tes — fin-sok város-színházterem-zel 1000 emb-da is elég t-akusztikája.

## Nyugat-Berlin utcáin több mint 25.000 tüntető a békekonferencia összehívását és az ideiglenes ösznemet kormány megalakítását követelte

Csütörtökön este izzó hangulatú tüntetések zajlottak le Berlin amerikai brit és francia megszállási övezetében.

Az utcákon és tereken több, mint 25.000 nyugatberlini lakos szavalókórusokban követelte a

szovjet kormány javaslatainak megvalósítását: békekonferencia összehívását ideiglenes ösznemet kormány alakítását valamint a nép gazdasági és pénzügyi terheinek enyhítését.

A zárt sorokban felvonuló

munkások, értelmiségiek, házi-asszonyok és ifjak a moszkvai megállapodásokat ismertető röp-lapok tízezreit osztották szét a járók-lök között, akik rokonszen-vüket nyilvánították a tüntetők iránt.

OBERSOVSKY GYULA:

Debreceni színészeknél — Sztálinvárosban

zül  
vezelő

efüggő feleletet  
oztam, hogy az  
z utolsóig —  
zetet készítik.  
thón megésszi-  
és főleg brósz-  
t az előadás-  
alomból. Ezt  
s napján meg-

kezdetén idő-  
em volt. Ezért  
n a jegyzetki-  
s, vagy maradt  
szülés egy-egy  
z elvtársak se-  
mült oktatási  
n az időbeosz-  
tét. Heti ter-  
Mindennapra  
it akarok el-  
től töltök el az  
vezetleken, az  
vagy egyébbel,  
is, hány óráj  
a megszoktam,  
amán is rend-  
nem heti ter-  
tást. Min-  
nyveket vásá-  
az előadások-  
neletti könyve-  
ppban legálabb  
önyvet.

ty nagy hiba,  
em — és raj-  
k elvtársat a  
ben: mi, akik  
sokára járunk  
si évben, még  
ilyen pártköz-  
ának be ben-  
ásra jelent-  
kiválógaó bi-  
beszélgetett  
partvezetőség  
A végen meg  
mségük miatt  
partoktatásból  
karunk mert  
k munkánkat

elvtársnő, az  
gjobb ruha-  
tanulni akar,  
nég jobb le-  
gy az irányi-  
tós Lobogó  
t teljesítet-  
atlagteljesít-  
0 százalékos  
nyüket. Azt  
több kiváló  
hessen. Se-  
zzá hasonló,  
ókna — a  
ösége azzal  
milyen ok-  
solja a ha-  
résztvevőit.  
gatók al-  
ezen keresz-  
y sikerét is.  
gálka Tibor.

kérték

levelet in-  
rezhez, a  
Párt főtít-  
elétét kéri

ztattak  
ök

tengerészeti  
rügynökség  
japán fől-  
sel foglani  
n kijelen-  
btzonnyiték  
t naszid  
n vízekre,  
in hatósa-  
m hoztak  
szovjet ne-  
szabadon  
alap nél-  
on tartják

A Sztálin Vasmű hatalmas gyártelepéről kiinduló széles bejárat egyenesen a város főutcájába torkollik. Ott a város széle, a főút sarkán hatalmas, többemeletes bérpala takarja a város képét szemem előtt. A legnagyobb debreceni lakóépület sincs ekkora. A múltban, ha építettek is ehhez hasonlóan nagy épületeket — főként a fővárosban — bérkaszányának szánták és építőinek csupán az volt a céljuk, hogy minél több családot szüfollassanak össze silány, mosóháza körülmények között. Ez az épület más céllal épült. Egyetlen szobát pillantás eléig ahhoz, hogy ezt megállapítsa a szemlélő. Szinte nevet az emberre.

Öröm ilyenben lakni

Izléses, egyszerű, cirádamentes, modern stílusban épült. Nagy, tagas ablakai alatti mindenütt széles, kényelmes teraszok ugyanakkor ki a ház falából. Hosszú perceket időzők az első sztálinvárosi ház körül. Később, többek elbeszéléséből összegeztve megtudtam: így van ez az mindenki, aki először jár Sztálinvárosban. Az első látványosság minden figyelmét lekötötte, később aztán a sok új fura és szokatlan látvány mellett észre sem veszi az ilyen „apróságokat”.

Ahogy megfordulok, hogy folytassam utam, a járda szélen egy hirtelen szűk tünik a szemembe. Természetes, hogy az egyik piros plakát azonnal felkelti érdeklődésemet: színészek sztálinvárosi vendégszerelését hirdeti. A plakát elárulja, hogy a Csokonai Színház a Dózsa-filmszínházban tartja előadásait. Ezzel a céllal indulok tovább. Szemléltetés közben váratlanul ismerős arc tünik fel előttem. Zelenai József jön felém, „kitérőt nyakkal”. Nem veszi észre. Kitartom aktatáskaimat. Nekiszárad. Nevetve üdvözöljük egy más, aztán a nyakára mutatva megkérdezem: — Reuma?

— Al — mosolyog — Csak... tegnap még

Három házzal arrébb dolgoztak a kőművesek,

ma már itt tartanak. Azt nézem, hogy az ördögbe juthattak idáig tegnap óta...

Ahogy Zelenai Józsefől megtudtam, nem számítottam rosszul a színház egyik részlege jelenleg is a Dózsa-filmszínházban tartózkodik. A pesti színház: festőművekre készülnek: a „Nem magánügy”-et próbálják.

Lekanyarodok a Sztálin-útról. Gyermekhangok, üde gyermek-kacagás üti meg a füleimet. Napközi otthon mellett visz el az utam, tágas ablakai szinte vonzák a napfényt. Libikókkal, függő- és körhintákkal gazdagon felszerelt parkjában egyforma rózsaszín ruhába bujtatóított apróságok játszadoznak. A legifjabb sztálinvárosi generáció. Az új város első szülőter. Örökösök ennek a sok, nagyszerű alkotásnak, ennek a gyönyörű városnak. Nem tudják még milyen gazdagok...

Az utca térére tágasul. A téren hatalmas üzletház, mögötte gyorsütemben emelkedő falak. A város kultúrpalotája épül itt. Ha egy évvel később érkezik a színház, akkor a kultúrpalota több mint ezer ember befogadására képes színházteremben tarthatja előadásait.

A Dózsa-filmszínház terme — ahogy a neve után ez természetesen — filmelőadásokra készült, sok város szívesen ellagadna színházteremnek is. Nézőtere közel 1000 embert fogad be, színpada is elég tágas és kiváló az akusztikája.

A színpadon Lendvai Ferenc és Thuróczy György irányítása mellett serény munka folyik. Két beugrással

Próbálják a szindarabol.

A betegeskedő Szedő Lajos szerepét Selmezy Mihály vette át, az artista érdekes szerepét pedig Márkus László próbálja. Selmezy elvtársnak ez az első színpadi próbája. Máris megépítően jól es otthonosan mozog. Látszik, hogy a rendelkezésére álló rövid idő alatt a lelkiismeretes színész gondosságával készült fontos szerepére. Kiválóan igérkezik az alakítása.

A sötét nézőtérben, majd bejérem botlik Orkényi Eva. Most érkezett a próbára. Ugy üdvözöl, mint ahogy távolban a földre szórták. Nekem is jóleső érzés itt a sztálinvárosi filmszínházban találkozni színészeinkkel. (Bár talán sok debreceni dolgozóval egyetemben szívesebben látnám őket Debrecenben, a Szabadtér: Színpadon.)

Iskola tér 7. A főút melletti tér egyik leghatámsabb épülete ez lett szállásolták el a színészeket. Megismerkedem a sztálinvárosi házak belsejével is. Naplénycs, világos, összkomfortos lakások. A többnyire kétszobás, konyhas lakások mindegyikében tágas előszoba, fürdőszoba, éléskamra van.

A harmadik emeleten helyezték el a színház irodáját. Oda-érkezésenkort Téri elvtárs éppen megbeszélést tart Vámos Lászlóval és Szécsi Lajossal. A színészek szakmai továbbképzésével kapcsolatos feladatokat beszélük meg. Akármilyen nagy az elfoglaltság, a tanulásra kell időt találni itt is. Nem zavarom őket. Csengeri elvtársai beszélgetek. Elmesél egy kedves kis epizódot: „Megérkezett a színház. A ház előtt lerakták a kellekkel, felszereléseket. Színészek, műszakiak megbeszéltek: közösen hordják fel az emeletre. Hozzá is kezdtek. Egy kis ipartanári csoporthoz meglátta. Odajöttek és szó nélkül átvették a munkát. Magyarázatként csak ennyit mondtak: „Csak nem hagyjuk, hogy a színész elvtársak cipekedjenek”.

Este a színház egyik részlege Székesfehérváron vendégszerelését a „Luxemburg grófi”-val, míg a „Fakyláng”-ot előadó együttes a Sztálinvárosi Építők 11. számú telephelyén mulatja be az Illyés drámat. Ezzel a részleggel tartottam én is. Nagy Bélaival indulunk, kissé késve az együttes után.

A telep, ahová mentünk, egész kis falu lett, ideiglenes téglaépüzetek hosszú sorával. Közel öt ezer lakják. A kultúrújs is csak „ideiglenes”, bar sok községünkben állandónak is beilene.

Megérkezésünkkor még vagy fél óra hiányzik az előadás kezdetéig, a nézőtérben azonban már 3-400 főnyi közönség szibong, az ajtón pedig szünet nélkül érkeznek újabb és újabb vendégek. Előadás kezdetére megtelik a kb. 600 főt befogadó terem. A közönség feszült érdeklődéssel kíséri a színpadi cselekményt. Szinte pissenéses se állnak, a tekintetek elmélyülten szegeződnek a színpadra s mikor fejtörés végén legördül a függöny, lelkesen verődnek össze a tenyerek.

A színészek megérdemlik a tapsot.

Az előadás semmit sem veszített értékéből a bemutató óta, a bemutatató színvonalán mozgott.

A szünetben meghallom, ahogy az egyik idősebb, bogárfekete bajszos „szaki” ezt mondja a társának: „Jók ezek a debreceni színészek...”

Othon találkozunk Simor Erzsébettel. Ő nem szerepelt s míg a többiek odavoltak, az egyik sztálinvárosi klubot, a merrőlők klubját látogatta meg. Lelekesen számol be arról, hogy megnézte egy saját szerzeményű darabjukt és sokat nevetett a rigmusaitkon. Aztán még hozzátesszi: Nagyon jól érzetem magam, de különösen annak örültem, hogy megismerkedtem ezekkel a bátor, kemény emberekkel, akiknek az alkotásait nap-nap után csodálom...

Rengeteg élmény, rengeteg kedves emlék. A legszebb, a legmaradandóbb mégis maga a város

A mi ragyogó Sztálinvárosunk.

A születő új és az elhaló régi mesgyéje ez a város, a ma boldog valósága és a jövő gazdag ígéréte. A legszebb élmény, a legszebb emlék mindenki számára, aki szereti a népet és a mai alkotó munkában lüktető nagyszerű életünket.

Ezt a szép emléket, ezt a gazdag élményt bizonyára elhozják szívükben színészeink is és embernemesítő, művészformáló erejét a színpadi szó varázsával sugározzák majd a debreceni közönség felé...

NYITOTT SZEMMEL

A kisfiúk és kislányok nevében...

Minden édesanyának öröm, ha látja, hogy kisgyermek szében nő, fejlődik s egyre cievebb lesz.

A boldog örömben azonban bosszúság vegyül, amikor azt tapasztalják, hogy a guminadrág nem nő együtt a gyermekkel. Megkezdődik a hajsz a üzletekben a nagyobb számú nadrágok után, de hiába. A legkisebb 1-es, 2-es számú, a legnagyobb 5-ös számú — kapható minden mennyiségben. Mi van ellenben a 3-as és 4-es számú guminadrágokkal?

Mit csináljanak a 6-10 hónapos kisgyermek, öröklük miért nem gondoskodnak? Ha kicsi nadrágot vesznek számukra, szorítja a

Javult a keksz minősége

A budapesti „Csemege” Édesipari Vállalat nemrég hozta forgalomba hétféle ízben az újfajta bonbonokat. A meggy, kóré, citrom és mászú bonbonokat a legkülönbözőbb likőrökkel is készítették. Most újabb puncsos csokoládéskelet készítésével kísérleteznek.

A keksz minősége is javult, gépesítették a tészta keveréséhez a nyersanyag adagolását. Cukorkák minőségét a szép külső, a jó színezés, az egyenletes töltés is biztosítja. Új ízkört is készítenek. A kajszinbaracklikőr erős és különlegesen jó az aromája.

A Hajdúsági Gyógyszergyár nagyobb segítséget vár a Debreceni Erőműtől

A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozóinak életében kedves ünnep volt augusztus 20-ai alkotmányunk ünnepe és vállalatunk fennállásának egy éves évfordulója. Üz. munkán az elmúlt évi és az idei első negyedévi tervét nem teljesítette. Az első negyedév utolsó hónapjában, azonban döntő változás történt. Az egységes, összeforrott kollektíva jó munkája meghozta a vár. eredményt. Az első ne-

gyedévi lemaradást behoztuk és a félévi tervet is teljesítettük. Ennek eredménye alapján élizem lett a Hajdúsági Gyógyszergyár.

Mi azonban a második negyedévi terv sikerével nem állunk meg, hanem tovább fokozzuk termelésünket. Igérjük, hogy harmadik negyedévi tervünket 104 százalékra teljesítjük. Ennek érdekében a gépeket fokozottabban karbantartjuk, a technológiai előírásokat szigorúan betartjuk. Azonban, hogy ígéréstünknek eleget tegyünk, még nagyobb segítséget várunk a Debreceni Erőmű dolgozóitól, hogy üzemünk részére biztosítsák a zavartalan áramszolgáltatást. — Ha ezt teljesítik, akkor büszkén mondhatjuk a harmadik negyedév végén: eleget tettünk vállalatunknak.

Sárdy Lóránt, a Hajdúsági Gyógyszergyár főmérnöke.

A Golyóscsapágygyár átképzős üzemének legjobb részlegében

A Golyóscsapágygyár átképzős üzemének esztergámműhelyében ezüstös ötagú csilag és felirat hirdeti: Ennek az üzemrésznek a dolgozói éten-  
járnak a termelésben.

A csillagból kétoldalra korszerű modern gépek kisebb és nagyobb esztergák, sajtológok sorakoznak. Az E-17-es esztergapad fölé hajolva összeráncolt szemöldökkel figyel gépe munkáját Fekete Szűcs Teréz, a „Zója” lánybrigád egyik tagja. Az esztergapad végében, tizes csomókban áll a műszak első felében elkészített mennyiség. Eppen most kezd új csomóba. Befogja a kuppörgős csapágy belső gyűrűjét, a forgó késtartót előretolja, egészen az ütőkőzig. A kés simán, könnyen szedi a felületet... és máris kész.

— Gyorsan dolgozik, ügyeskezű — így nyilatkozik róla Pallér elvtárs, a művezetője. — Epp úgy dolgozom én, mint a többi „Zója”-s — tereli brigádjára a szót Fekete elvtársnő.

— Szerdán is 185 százalékot teljesítettünk s így másodikok vagyunk! — folytatja aztán, nem kis büszkeséggel.

— Négy férfi brigádot előztünk meg — teszi hozzá Valkó Mihályné elvtársnő, a „Zója” vezetője és szaporán számolja az újjait, — DISZ, Haladás, Kossuth, Előre...

— Az lenne igaz, ha a „Béke” brigádot is megelőznék — vág vissza nagyot sóhajva

Fekete Szűcs Teréz. — De hát azok...

Azok, vagyis a „Béke” brigád tagjai szerdán 200 százalékos átlagot értek el. Kéréses Barna elvtárs, a brigád vezetője kézi előtolással esztergál, állandóan, szívósan harcol minden egyes százaléknál emelkedésért. Mielőtt átadná a gépet váltótársának, Aradi Tibornak, alaposan megmagyarázza, hogyan végezte ő a گردülő-pálya esztergálását. Aradi elvtárs időnként bólintva hallgatja, majd átkiált a túloldaira, a tőle nem messze dolgozó Fekete elvtársnőnek: — Na, ma megint nem lesz első a „Zója”! — Mert ő is a „Béke” brigád tagja, 20 éves ifjúmunkás, díszista. Nem szeretné, ha csorba esne a brigád hírnevé.

Beállítja a gépet és máris indit. Néha átpillant Fekete elvtársnőre, aztán még nagyobb buzgalommal tolja előre a munkadarabot a kés ajá.

— Régen itt dolgozik már? — Pár hónapja még, hogy ezt a munkát végzem, — válaszol és közben kisereli a belső gyűrűt.

— Nem nehéz ezt a szakmát megtanulni, csak ügyesség kell hozzá. A lányok is jól haladnak vele. — Ahogy a lányokat említi, újra odanéz Fekete elvtársnőre, hátha addig az már behozhatatlan előnyre tett szert... Nem. Megnyugodva teszi a következő gyűrűt a belső fejbe.

Tíz óra felé már mindketten türelmetlenek. Vajon melyikük lesz a győztes? Megvárják az eredményt: Fekete Szűcs Teréz 229 százalékot teljesített, Aradi Tibor pedig 221-et. Több mint 1600 belső gyűrűt esztergáltak le ketten. Kiváló eredmény! Egymásra nevetnek boldogan, örömmel. Aradi elvtárs azért nem felejtja a vereséget... no, majd holnap!

Jó teljesítmény született ezen a napon a többi brigádnál is. A DISZ-brigád 123 százalékot, a „Kossuth” 126-ot, az „Előre” pedig 134 százalékot ért el. A brigádok átlaga 142 százalék.

A közönségi műhelyben még ennél is eredményesebben dolgoztak. Pintér Sándor, az éjjeli műszakban új rekordot állított fel, 368 százalékot teljesített. Tömör Gábor az új szovjet gépen 201 százalékot teljesítette napi normáján.

Az esztergályos műhely augusztus 20-ra maradéktalanul eleget tett a havi program kiszabásának s most már szep-temberi tervükön dolgoznak. Napról-napra új munkahőstettekkel teszik emlékezetessé a műszakokat az átképzős üzem esztergályosai, szerelői, közörségei. De a „Béke” brigádot eddig még nem előzték meg. Eddig még nem... A nemes verseny, az elsőségért folytatott küzdelem azonban meghozhatja ezt az eredményt és lehet, hogy éppen a „Zója” brigád szírnalja tűi őket. Mint ahogy Fekete Szűcs Teréz elvtársnő Aradi elvtársat!

### Az egyéki gépállomás dolgozói már több mint 30 egyénileg dolgozó paraszttal szerződést kötöttek

A megye traktorosai elkészen versenyeznek egymással terükeljesítéséért, túlteljesítéséért. Harmánczár traktoros már éves tervét is teljesítette: cseplési tervét több mint 800, nyári talajmunka tervét pedig 140 traktoros teljesítette.

Hajdú-Bihar megyében és az országban is élenjár az élizem jelvényvel kitüntetett egyéki gépállomás. Nyári terve 3415 normálhold volt — 5338 hold a teljesítése. Az egy gépére eső átlagteljesítménye 445 normálhold. A cseplés idején az egyéki traktoristák országos hírre névre tettek szert. Nagy János és Varga Ferenc 1070-es cseplőgépjükkel túlháladták a 80 vagont. Most az egyékiek nyolc gépje éjjel-nappal szánt: vető, szántást végeznek. Négy traktor a nagyhegyesi Micsurin, Tancsics és Lenin termelőszövetkezet földjeit dolgozik, egy pedig az egyéki Szahánov termelőszövetkezetben.

A kormány programja az egyéni gépi munkát szőre biztosítja a gépi munkát.

az egyéni gépi munkát szőre biztosítja a gépi munkát. Az egyéni gépi munkát szőre biztosítja a gépi munkát. Az egyéni gépi munkát szőre biztosítja a gépi munkát.

## PÁRTHIREK

### MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ma reggel 9 órakor a Megyei Tanács nagyteremében „Példaképünk a Szovjetunió Kommunista Pártja 50 éves” című ünnepi előadást tartunk a megyei, járási, városi párt és 10. megkezdésű funkcionárius részére. Előadó: Gál István elvtárs.

Ertesítjük az önálló tanulásban résztvevő propagandista konferenciát, melyet ma szombaton délután 9 órakor tartjuk. Az SZK P. 11. évfolyam konferenciavezetői részére is konferenciát tartunk — A konferencia anyaga: A párt a magyar nép vezetője, SZKP III. évfolyam: A szocializmus gazdasági alapelvei. A konferencia helye: új Dóczy iskola, a Kossuth-utca.

### VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Az egyéni tanulásos nyári propagandistaképző tanfolyam hallgatói részére a foglalkozás az eredeti tervtől eltérően nem augusztus 26-án, hanem szeptember 2-án lesz a Kossuth utcai Dóczy iskolában. A konferencia anyaga: A szocializmus gazdasági alapelvei c. téma.

## HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Részben felhős, több és márcsak kevesebb helyen főleg délután és délen esővel átmenetileg élénk északi szél. Az éjszakai lehűlés elősorbán a Dunántulon erősödik, a nappali homérséklet emelkedik.

A REUTER JELENTI: Az „Al Misi” című egyiptomi lap szerint Zahedi tábornok közölte, hogy szeptember második felében tárgyalásokat folytat Angliával az iráni olaj ügyében.

BONNI JELENTÉS szerint a nyugati, németországi angol hadsereg augusztus 26-án Werli (Wesztfalia) börtönből kiengedtek 9 háborús bűnöst, akiket azért ítélték el hosszú börtönbüntetésre mert a második világháború alatt hadifoglyokat gyilkoltak meg bestia módon.

MA, SZOMBATON este 8 órai kezdettel táncestet rendez a Járási Kulturális (Vöröshadserg) útja 28/a l. em.) A táncestet mindenki szeretettel vár a rendezőség. Jazz, szimfonikus vidám műsor.

## Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 egynegyed 9 órakor: Nevezs velünk.

BÉKE: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 órakor: Uri muri.

MEJTOR: háromnegyed 5, 5, egynegyed 8 órakor: Uri muri.

HIRADÓ: délután 10, 12, 2 órakor: Nevezs velünk, délután 4, 6 órakor: Az állami nevelőintézet Kínában.

Petőfi Kert Moz.: Este 8 órakor: „B” ügy.

Leninparki Kert Moz.: Este 8 órakor: Gógós herceg.

Népevelő I. Szotyori-telep: Kik kardok.

Népevelő II. KIK: Nincs béke az olajfák alatt.

Népevelő III. Homokkert: Afrika, ban történet.

Mezei Vándor I. Nagyhegyesi tszcs: Földmunka a tenger partján.

Mezei Vándor II. Ebesi Tanács: Civil a pályán.

## NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felolvasó szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Telefon: 42-54 és 48-40. Kiadóhivatal: Vöröshadserg útja 16. Telefon: 30-01. Alföldi Nyomda telephely.

KIPOGASTALAN állapotban lévő NSU motorkerékpár eladó. Derecske, Kaba út 18. Konz. 500-as Macalez motorke. r. r. eladó. Faragó u. 8.

ELADÓ BMW 750-es oldalkocsis motorkerékpár — Varga Antal, Hajdúböszörmény, Balázár út 13.

ELADÓ 550 cm3 Jaap motorkerékpár, Darabos u. 19.

KORNAVÁLD szülőké Hunor kapitány léppel eladó. Szatmár u. 5. (Baranyai utcából).

GYERMEKEKNEK gy. korlati német nyelvoktatás eladó. Kécske, dél. útján iskolásoknak, Bathy. úny u. 16.

PRIMA fehér, stéppelt sport gyermekcipő eladó. Erzsébet u. 34.

KÉTHÉLYES gyermekhez, házimunkára keresek bentlakó munkaadót Doboz u. 8. B. III 12.

BÜTOROZOTT szoba kiadó, elsőjére Kieghyési út 21. sz.

## Debrecenben ma kezdődik a falusi szpartakiád megyei döntője

Az első versenynapon a legjobb debreceni motorkerékpáros sakkpályaversenyzők bemutatót tartanak

A Falusi Dolgozók II. Szpartakiádjára a falusi sport nagyarányú fejlődésének fontos állomása. Debrecenben ma Hajdú-Bihar megye legjobb falusi sportolói az ország egyik legzesebb sportpályáján, a nagyterem Linnparkban lévő Vöröshadserg stadionban versenyeznek. Az OTSB által kiírt versenyszorozat a községi és járási versenyek alkalmával nagy sikert aratott, több ezer dolgozót kapcsol be a sportoláshoz. Hajdú-Biharban is a biharkeresztési járás döntőjére autóbusz szállította a versenyzőket, Nagylétán ünnepi külsőségek között rendezték a községi versenyt. Berettyóújfaluban pedig a járási döntőn a községek csapatai látkat alant vonultak fel. Az idei szpartakiád azt mutatja, hogy községeink sportvezetői a legjobb helyen jól mozgósították a tömegeket erre a versenyszorozatra. A megyei döntőre való lelkes készülődést mutatja az is hogy a legtöbb járási csapat már hetek óta szorgalmas edzéseket végeznek a falusi sportolók. Nagylétán peklád Szabó Erzsébet dolgozó parasztlány minden este az iskolába sietett, mert ott közösen tanulták a tornagyakorlatot a többi parasztlánnyal.

Az első versenynapon a legjobb debreceni motorkerékpáros sakkpályaversenyzők bemutatót tartanak. A falusi dolgozók II. szpartakiádjára a falusi sport nagyarányú fejlődésének fontos állomása. Debrecenben ma Hajdú-Bihar megye legjobb falusi sportolói az ország egyik legzesebb sportpályáján, a nagyterem Linnparkban lévő Vöröshadserg stadionban versenyeznek. Az OTSB által kiírt versenyszorozat a községi és járási versenyek alkalmával nagy sikert aratott, több ezer dolgozót kapcsol be a sportoláshoz. Hajdú-Biharban is a biharkeresztési járás döntőjére autóbusz szállította a versenyzőket, Nagylétán ünnepi külsőségek között rendezték a községi versenyt. Berettyóújfaluban pedig a járási döntőn a községek csapatai látkat alant vonultak fel. Az idei szpartakiád azt mutatja, hogy községeink sportvezetői a legjobb helyen jól mozgósították a tömegeket erre a versenyszorozatra. A megyei döntőre való lelkes készülődést mutatja az is hogy a legtöbb járási csapat már hetek óta szorgalmas edzéseket végeznek a falusi sportolók. Nagylétán peklád Szabó Erzsébet dolgozó parasztlány minden este az iskolába sietett, mert ott közösen tanulták a tornagyakorlatot a többi parasztlánnyal.

Az első versenynapon a legjobb debreceni motorkerékpáros sakkpályaversenyzők bemutatót tartanak. A falusi dolgozók II. szpartakiádjára a falusi sport nagyarányú fejlődésének fontos állomása. Debrecenben ma Hajdú-Bihar megye legjobb falusi sportolói az ország egyik legzesebb sportpályáján, a nagyterem Linnparkban lévő Vöröshadserg stadionban versenyeznek. Az OTSB által kiírt versenyszorozat a községi és járási versenyek alkalmával nagy sikert aratott, több ezer dolgozót kapcsol be a sportoláshoz. Hajdú-Biharban is a biharkeresztési járás döntőjére autóbusz szállította a versenyzőket, Nagylétán ünnepi külsőségek között rendezték a községi versenyt. Berettyóújfaluban pedig a járási döntőn a községek csapatai látkat alant vonultak fel. Az idei szpartakiád azt mutatja, hogy községeink sportvezetői a legjobb helyen jól mozgósították a tömegeket erre a versenyszorozatra. A megyei döntőre való lelkes készülődést mutatja az is hogy a legtöbb járási csapat már hetek óta szorgalmas edzéseket végeznek a falusi sportolók. Nagylétán peklád Szabó Erzsébet dolgozó parasztlány minden este az iskolába sietett, mert ott közösen tanulták a tornagyakorlatot a többi parasztlánnyal.

## MA KEZDŐDIK SVÁJGBAN A SAKKVILÁGBAJNOKJELŐLTÉK VERSENYE

A Nemzetközi Sakk Szövetség megbízásából a svájci sakkszövetség augusztus 29-én október 18. között rendezi meg a sakkvilágbajnokjelöltek versenyét. A verseny első felét Schaffhausenben, második részét Zürichben bonyolítják. A résztvevők 2-2 játszmát játszanak ellenfeleikkel, egyet világot, egyet sötét bábukkal. A versenyen résztvevő jogultak: Keresz, Bronstein, Boleszlavszkij, Smiszlov, Kolov, Celler, Tjajmanov, Petroszjan, Averbah, Szabó (magyar), Stahlberg (svéd), Najdorf (argentin), Ewe (holland), G. Isler (jugoszláv), és Reshevski (amerikai). A verseny ünnepélyes megnyitóját ma tartják.

## ROVID SPORTHIREK

Stookholmban az 1953. évi súlyemelővilágbajnokság küzdelmi során legelső helyen Udovod (Szovjetunió) lett a világbajnok és Európa-bajnok 316 kg-os teljesítménnyel. A megyei labdarúgó bajnokság mérkőzéseit vasárnap Debrecenben a következő találkozókat bonyolítják: Lokomotív II—D. Bástya (Lokomotív pálya, 8 óra). D. Vasas—Balmazújváros (Petőfi pálya, 8 óra). D. Dózsa—D. Kinizsi (Petőfi pálya, 10 óra). D. Előre—Püspökádványi Lokomotív (Szoboszlai út felől, 5 óra). D. Honvéd II—D. Vörös Meteor (Stadion, fél 3 óra). Magyar—Francia (közvetlen és világlabda mérkőzés első napja ma lesz Budapestben. A francia úszókat Budapestre érkeztet Jany, Bezon, Eminent és Debrecen város lovashajókészítői vasárnap rendezik meg a nyulási repülőtérben. A versenyt reggel 8 órakor kezdik. Az NB I-ben ma Bp. Honvéd—Szombathelyi Lokomotív és Bp. Vasas—Bp. Postás bajnoki mérkőzéseket bonyolítanak le. — Labdarúgó edzők és játékosok barátságos mérkőzést rendezik kétfőn fél 5-kor a stadionban.

## Böszörményi apróhirdetés

ELADÓ konyhakredenc, üstlet, Újvárosi u. 32. sz. ELADÓ fél nyilas görög Kossuth-kerben Gyönyörű virág u. 8. ELADÓ egy 14 méteres nagy görög, C.m az új ágazatban. ELADÓ sürgősen Csokonai u. 47. számú ház. Érték: 250000. ELADÓ egy női Singer varrógép Hunyadi János krt. 7. ELADÓ Benedek János u. 8. számú ház Értekezés Vár u. 8. ELADÓ hárszoba, konyha bútorok, rekami, szék, Beresényi u. 9. MAGANOS nő beteg mellé vagy tanyára emenne, Polgári u. 96. NÉPLAPBA böszörményi apróhirdetések felvétele, Jókai u. 1. emeleti ajtószámban, üzemben, csütörtök délután 3 óráig.

## A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete kertészeti és szőlészeti főiskola létesítéséről

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete értelmében az agrártudományi egyetem kert- és szőlőgazdaságtudományi karából — Budapesti székelyhely — kertészeti és szőlészeti főiskolát létesítenek. Az új főiskolán a tanulmányi idő négy és fél év. A főiskola az egyetemével egyenlő értékű képesítést ad.

## Paul Robeson béke-dalokat énekelt az Egyesült Államok és Kanada határán

Paul Robeson, a béke és szabadság dalait énekelte több mint 20,000 kanadai és amerikai hallgató előtt a kanadai határnál lévő Blaine-ben megtartott szabadtéri hangversenyen — írja a „Canadian Tribune”. A hangversenyt a bányar, henger- és kohóipari dolgozók nemzetközi szak-

mai szövetségének védnöksége alatt rendezték. Paul Robeson a hangverseny végén elmondott rövid záróbeszédében kijelentette „Nincs olyan hatalom, amely rábírhassa arra, hogy akár egy lépéssel is meghátráljak a békeért vívott harcban.”

## A Központi Kultúrotthonban tartják meg a Verdi-estet

A Szabadtéri Színpadra hirdetett Verdi-estet az előreláthatóan rossz idő miatt a Központi Kultúrotthonban tartják meg két előadásban vasárnap délután fél

6 és este fél 9 órai kezdettel. A bal és balközépre váltott jegyek a fél 6-os, míg a jobb és jobbközépre szóló jegyek a fél 9-es előadásra lesznek érvényesek.

## Új postaláda a Széchenyi-utcán

Válassz a Néplap-ban megjelent cikkre

A „Néplap” július 8-ji számának „Villám” rovatában Balogh Géza, az Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozója bírálatot gyakorolt a postaigazgatóság felé. A postaigazgatóság a napokban választ, a lobbók között ezt írta: „Több levélszekrény felszerelését kérték a dolgozók. Mi e jogos kérsnek eléget tesszünk.

Az első postaládát, augusztus 11-én a Géptári Technikummal szemben lévő épületre (a Golyócsapágygyár felől oldalon) már felszereltük. Azóta valóban ott piroslik a postaláda. A környékbelieknek nem kell messzire menni, ha leveleiket postára akarják adni.

## A Rádió műsorából

SZOMBAT KOSSUTH-RÁDIO 6.45—8.30: Reggeli zenés műsor, közben 5.50: Reggeli torna, 6: Levelezőnk jelentik, 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke, 7: Zsinházak és mozik műsora, kb 7.40: Naptár, 7.55: Műsorismertető, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Dnycei bányások, 12: Hírek, 12.10: Hanglemek, 12.30: Szórakoztató zene, közben 12.50: Magyar Rádió díszpérezselőzslátata, 13.30: Védő a házát! 14: Időjárás és vízállásjelentés, 14.15: Állami vállalatok hírei, 14.20: Zenekari hangverseny, 14.40: Dregely, 15: A bukarésti VII. dataiból, 15.30: Könyvzene, 16: Bevezető atlasz, 16.15: Kodály-körök, 16.30: Zenés Újság, 17: Hírek, 17.10: Könyv muzeika, színház, 17.55: Mi történt a külpolitikában? 18: Népszene, 18.10: Falurádió, 18.40: Hírek németül, 19: Hangos Újság, 19.30: Hírek szerbül, 20: Hírek, 20.10: Látkör, hallgatósági olvasók, 22: Hírek, Sport, 22.35: Tánc éjfélig, 24: Hírek.

6.45: Jó reggeli gyerekek! 7: Ifjúsági dalok, 7.15: Hírek szlovénul, 7.35: Népek dalai, 8.05: Hanglemek, — 8.40: Filmdalok, 9: Könyv zene, — 9.40: Gógós gyermekek műsora, 10: Hírek, 10.10: Délszlotti hangverseny, 10.50: Hanglemek, 11.30: Műsorzárás, 15: A Magyar Rádió népi zenekara játéka, 15.30: Mindenki operája, 16.20: Szonáta luvolara és zongorára, 16.40: Tíz perc közgazdaság, 16.50: Tanuljunk énekszóra oroszul, 17.10: Szív küldi szívnek szívezen, 17.40: A Rádió postája, 18: Tánczene, 18.25: Hírek szlovénul, 18.40: Népszene, 19: Hanglemek, 19.45: Sport, 20: Műsorzárás.

## 29 ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI TRÖSZT

Budapest, vásárol közpénzért hazánkat, korlátozottan köcsikat felvált. góftást ad és címet átveze: Mezőgazdasági Felzártelekgyártó KTS, Debrecen, Hatvan u. 58 Gajzer műszaki vezető.